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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden Südost am 5. Oktober 2017

Haushaltsplan 2018/2019 - Anträge der Ortsbeiräte

Beschluss Nr. 0110

Der Ortsbeirat nimmt die Sitzungsvorlage Nr. 17-V-20-0041 „Haushaltsplan 2018/2019 – 
Anträge der Ortsbeiräte“ zur Kenntnis und zu den nachfolgend aufgeführten 
Haushaltsanmeldungen und Stellungnahmen der Fachämter wie folgt Stellung (Die Ziffer 1 
hat für den Ortsbeirat Priorität. Die anschließende Aufzählung erfolgt nach den laufenden 
Nummern der Anträge und stellt keine Priorisierung dar. Bei den laufenden Nummern, bei 
denen eine erneute Stellungnahme des Ortsbeirates fehlt, bleibt der Antrag der Aufnahme 
der Maßnahme in den Haushaltsplan 2018/2019 unverändert bestehen.):

1. Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, bei der Beschlussfassung über den 
Doppelhaushalt 2018/2019 dafür Sorge zu tragen, dass insbesondere die vom Ortsbeirat 
Wiesbaden Südost angemeldeten Maßnahmen im Bereich Schulbau/Schulsanierung 
Berücksichtigung finden.

Begründung: Im Bereich Schulbau/Schulsanierung gibt es schon seit längerer Zeit auch 
im Ortsbezirk Wiesbaden Südost einen erhöhten Bedarf. Dieser wird sich aufgrund der 
steigenden Zahlen der Schülerinnen und Schüler in den nächsten Jahren weiter 
verschärfen. Es ist daher höchste Zeit, die erforderlichen Bau- und 
Sanierungsmaßnahmen umzusetzen.

2. Zur lfd. Nr. 78: Grundsätzliche Prüfung und Umsetzung der Absenkung von Bordsteinen 
zur Ermöglichung des halbhüftigen Parkens bei Neuanlagen

Die Stellungnahme des Fachbereichs ist für den Ortsbeirat nicht nachvollziehbar. Die 
Forderung der Maßnahme wird aufrechterhalten. Der Ortsbeirat fordert eine Begründung 
vom Magistrat, warum die Maßnahme generell abgelehnt wird.

3. Zur lfd. Nr. 86: Beschäftigung von Platzwarten während der Spielplatzsaison

Die Spielplatzbetreuung an den Spielplätzen Brunhilden- und Frauenlobstraße („Grilli“) 
wird vom Ortsbeirat als notwendig angesehen. Daher sollte, wie in der Stellungnahme 
des Fachbereichs erläutert, die Spielplatzbetreuung über das Projekt der 
Beschäftigungsförderung von Amt 80 abgewickelt werden.
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4. Zur lfd. Nr. 94: Sanierung des denkmalgeschützten Pflasterbelages in der 
Frauenlobstraße

Die Stellungnahme des Fachbereichs besagt, dass der Pflasterbelag nur geflickt werden 
kann, da es dort zu Wurzelauftreibungen kommt. Diese Stellungnahme entspricht nicht 
dem aktuellsten Stand. Mittlerweile sind an einem Teil der Frauenlobstraße die Bäume 
gefällt worden. Der Ortsbeirat bittet in dem Bereich, in dem die Bäume gefällt wurden 
und somit keine Wurzelauftreibungen mehr zu erwarten sind, den denkmalgeschützten 
Pflasterbelag zu sanieren und die dafür erforderlichen Haushaltsmittel im Haushaltsplan 
2018/2019 vorzusehen.

5. Zur lfd. Nr. 97: Ausbau des Kindergartenplatzangebots Mini Amigos Bilinguale 
Kita e. V.

Der Ortsbeirat sieht aufgrund von zahlreichen Neubauprojekten im Ortsbezirk einen 
erhöhten Bedarf an Kindergartenplätzen. Des Weiteren hat der Kindergarten Mini 
Amigos Bilinguale Kita e. V. eine besondere Ausrichtung durch seine sprachliche 
Förderung. Daher fordert der Ortsbeirat, dass zusätzliche Mittel für Kindergartenplätze 
im Haushaltsplan 2018/2019 zur Verfügung gestellt werden und sichergestellt wird, dass 
der Kindergarten Mini Amigos Bilinguale Kita e. V. eine weitere Gruppe im 
Elementarbereich bekommt.

+ +

Verteiler:

Dezernat VI/20 z. w. V.
(Ziffer 1)

Dezernat V/66 u. 67 z. w. V.
(Ziffer 2 und 4)

Dezernat VII/51 z. w. V.
(Ziffer 5)

Behr
Ortsvorsteherin
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